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Παραδοσιακή πηγή στο Κουρτάκι

Εκείνο που είναι χαρακτηριστικό στα Βουφραδοχώρια είναι οι πηγές τους με τις όμορφες
παραδοσιακές βρύσες. Στη φωτογραφία βλέπουμε μια τέτοια παραδοσιακή πηγή που βρίσκεται
στο χωριό Κουρτάκι, στη θέση Αγία Παρασκευή. Μια πηγή που οι κάτοικοι του χωριού την
αποκαλούν «Καμάρι».

Η φωτογραφία είναι της δεκαετίας του 1950 και είναι τραβηγμένη στο παλιό μαγαζί του αεί-
μνηστου Σταύρου Μάστορα: Απ΄ αριστερά διακρίνονται: Κωτσόβολος Δημήτριος, Κωτσόβολος
Αθανάσιος, Κωτσόβολος Στυλιανός, Μαρινόπουλος Σπύρος, μάστορας Αθανάσιος, Κακούρης
Δημήτριος, άγνωστος, Κωτσόβολος Κωνσταντίνος, Τσάκαλης Φώτης. Καθιστοί στο έδαφος
είναι ο Λυμπερόπουλος Νικόλαος και ο Κωτσόβολος Ιωάννης.

Στο μαγαζί του Σταύρου Μάστορα

Ο Αϊ-Γιάννης στη Χαραυγή
Ο Αϊ-Γιάννης της Χαραυγής είναι από τα ωραιότερα εξωκλήσια που διαθέτουν τα χωριά του δήμου μας.

Η φωτογραφία είναι από εκδήλωση στη γιορτή του Αγίου Ιωάννη Ριγανά, στο ομώνυμο εξωκλήσι της
Χαραυγής (Γκρούστεσι). Τη φωτογραφία πήραμε από την επίσημη ιστοσελίδα του δήμου Βουφραδών.

Ο Δ. Σαμπαζιώτης ανέλαβε αναπλη-
ρωτής Γραμματέας Αυτοδιοίκησης

Ο Δημήτρης Σαμπαζιώτης από το χωριό Καρποφόρα (μέχρι το 1912 η Καρ-
ποφόρα άνηκε στο δήμο Βουφράδας), πρώην Βουλευτής, τοποθετήθηκε στη
νευραλγική θέση του αναπληρωτή γραμματέα Τοπικής Αυτοδιοίκησης της
Νέας Δημοκρατίας με απόφαση του προέδρου της Αντώνη Σαμαρά. Γραμμα-
τέας του συγκεκριμένου τομέα είναι ο τέως υπουργός Βασίλης Μιχαλολιάκος.
Του ευχόμαστε κάθε επιτυχία στα νέα του καθήκοντα

Ασελγούσαν πάνω στην κόρη τους

Ανάστατη είναι η κοινωνία των Γαργαλιάνων και της ευρύτερης περιοχής
όταν ήρθε στο φως ότι ανδρόγυνο Βουλγάρων ασελγούσε πάνω στην 7χρονη
κόρη τους. Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού τύπου στις 2 Φεβρουαρί-
ου 2010, το ανήλικο κορίτσι, πήγε στο Αστυνομικό Τμήμα Γαργαλιάνων, όπου
κατήγγειλε τους γονείς του για «ασέλγεια» και άλλες αποτρόπαιες πράξεις και
σωματικές βλάβες.Οι άνδρες της Αστυνομίας, που δεν μπορούσαν να συνειδη-
τοποιήσουν όσα τους έλεγε η ανήλικη, άμεσα επιλήφθηκαν αρμοδίως και
συνέλαβαν τους γονείς.  Το ανήλικο κορίτσι, μετά από εξετάσεις που υποβλή-
θηκε στο Νοσοκομείο Κυπαρισσίας, ανέλαβε να φροντίσει και να στηρίξει
ψυχολόγος, ενώ το εξέτασε και ιατροδικαστής. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι
κατηγορίες που βαρύνουν το ανδρόγυνο, σύμφωνα με την κατάθεση της
ανήλικης κόρης τους, είναι, για τον πατέρα: ενδοοικογενειακή βλάβη κατ’ εξα-
κολούθηση σε βάρος μέλους της οικογενείας που είναι ανίκανο να αντισταθεί,
ενδοοικογενειακή προσβολή της γενετήσιας αξιοπρέπειας κατ’ εξακολούθηση
τελεσθείσα σε βάρος ανηλίκου και οπλοχρησία και για τη μητέρα: απλή
συνέργεια δια παραλήψεως στις άνω πράξεις. Από την πλευρά τους οι κατη-
γορούμενοι φέρονται να αρνούνται τις κατηγορίες.

Η δίκη τους θα γίνει στις 18 Μαρτίου 2010. Οι κατηγορούμενοι αφέθηκαν
ελεύθεροι, αλλά με περιοριστικούς όρους.

Βράβευση Πυλίων

Στις 5 Μαρτίου 2009 βραβεύτηκαν από τον Εκπολιτιστικό Σύλλογο των
Πυλίων της Αθήνας “Το Ναυαρίνο“ Πύλιοι που διαπρέπουν στα γράμματα και
τις τέχνες. Συγκεκριμένα βραβεύτηκαν οι: Τάσος Β. Κουφός στη ζωγραφική,
Έφη Μπαλοδήμα - Πολυγιαννάκη στην αρχαιολογία, Θοδωρής Γ. Ξυδιάς στη
μουσική, Ιωάννα Σερενέ –Τσουρουκίδη στη λογοτεχνία, Παρασκευάς Π. Σερε-
νέ στην ποίηση. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης λειτούργησε έκθεση πινά-
κων ζωγραφικής και βιβλίων (έργα των βραβευομένων) και η εκδήλωση έκλει-
σε αργά το βράδυ με μουσικό πρόγραμμα που επιμελήθηκε και παρουσίασε ο
μουσικοσυνθέτης Θοδωρής Γ. Ξυδιάς από το Χανδρινού, με τη συμμετοχή
των τραγουδιστών Φωτεινής Σαββατιανού και Γιάννη Λάρδη. Επίσης, συμμε-
τείχε και χορωδία Πυλίων αποτελούμενη από τους: Γιώργο Πόπορη, Μαρία
Κασκανέα, Έφη Μπούνα, Λέτα Ξυδιά, Παρασκευά Ευστ. Σερενέ και τον ταμία
του συλλόγου Κώστα Καραλή.

Προσφορές-Συνδρομές

Το δίμηνο που μας πέρασε πλήρωσαν τη συνδρομή τους στο Σύλλογο των
Απανταχού Βλασαίων ή στήριξαν οικονομικά την εφημερίδα οι παρακάτω
συμπατριώτες μας τους οποίους και ευχαριστούμε: Μάστορα Σούλα 20 ευρώ,
Μάστορας Κωνσταντίνος 20 ευρώ, Τσάκαλης Φώτης 50 ευρώ, Καστόρας
Παναγιώτης 20 ευρώ, Γραμματικόπουλος Λάμπρος 20 ευρώ, Βέργης Δημή-
τριος 20 ευρώ. Η εφημερίδα και ο Σύλλογος στηρίζονται αποκλειστικά στις
συνδρομές και στις προσφορές. Στηρίζοντας το σύλλογο και την εφημερίδα
στηρίζουμε τα χωριά μας, στηρίζουμε τον τόπο μας. 

Ήταν το 1915….
Το αλιεύσαμε από την τοπική εφημερίδα «Θάρρος» και είναι δημοσίευμα

πριν από 95 περίπου χρόνια. Φέρνει ημερομηνία 18 Ιουλίου 1915 και έχει το
δημοσίευμα ως εξής: «Προχθές ενώ ο εκ Πύλου Ιωάννης Καραβίτης ήρχετο
εις την πόλιν μας συνελήφθη υπ’ αγνώστου έξωθι του χωρίου Καρακασιλίου
του τέως Δήμου Βουφράδος, όστις του αφήρεσε δια της βίας 45 δραχμάς.
Ευθύς ως ανεφέρθη το γεγονός εις τον Αστυνομικόν Υποδιευθυντήν Πυλίας,
ενεργήθησαν αυστηραί ανακρίσεις εκ των οποίων κατεδείχθη, ότι ο άγνωστος
ούτος ήτο ο εκ του χωρίου Μίσκα Δημ. Κρεμμυδιώτης, όστις συλληφθείς απε-
στάλη προς τον Εισαγγελέα». Τελικά ψάχνοντας σε παλιές εφημερίδες βρί-
σκεις ό,τι θέλεις για τα χωριά μας και για τους κατοίκους τους, καλά και κακά,
ευχάριστα και δυσάρεστα. Έτσι, τελικά είναι η ζωή μας διαχρονικά…

Να ζήσουν ευτυχισμένοι
Στις 13 Φεβρουαρίου 2010, στην εκκλησία της Κοίμησης της Θεοτόκου στο

Βλάση, ο Γιάννης Τσαπόγας από το Χατζή πραγματοποίησε το γάμο του. Τους
νεόνυμφους ευλόγησε ο πατήρ Θεόδωρος Μαρινόπουλος. Η εφημερίδα μας
αλλά και ο Σύλλογος των Απανταχού Βλασαίων εύχονται στους νεόνυμφους
να είναι η ζωή τους ανθόσπαρτη πλημμυρισμένη από ευχάριστες και δημιουρ-
γικές στιγμές.

Μια ακόμη κλοπή
Τελικά τι θα γίνει με την παραβατικότητα στα χωριά μας; Ποιος θα βγάλει

τους κατοίκους από την ανασφάλεια και τους κινδύνους, ποιος θα τους προ-
στατεύσει από τους κλέφτες, τους διαρρήκτες και τους διάφορους επιτήδει-
ους που κυκλοφορούν στα χωριά μας; Ένα από τα πολλά θύματά τους ήταν
πριν από δυο μήνες και ο Περικλής Κακούρης από το Βλάση. Κατέβηκε να
μαζέψει τις ελιές του και ενώ δούλευε στο ελαιοπερίβολό του στη θέση «Αρί-
τσα» του διέρρηξαν άγνωστοι το αυτοκίνητό του και του έκλεψαν δυο χιλιά-
δες ευρώ.

Να ενταχτεί το Βλάση στα σεισμόπληκτα χωριά
Ο Σύλλογος των Απανταχού Βλασαίων κάνει προσπάθεια να ενταχτεί το

χωριό Βλάση στα σεισμόπληκτα χωριά ώστε να τύχει και αυτό των ευεργετη-
μάτων που η σχετική νομοθεσία προβλέπει. Να αναφέρουμε στα σεισμόπλη-
κτα χωριά έχουν ενταχτεί το Κουρτάκι και το Χατζή. Η πρόεδρος του Συλλό-
γου Παναγιώτα Μαρινοπούλου κατέθεσε μέσω του δήμου στο ΥΠΕΧΩΔΕ
έντεκα αιτήσεις Βλασαίων. Θα πραγματοποιηθεί αυτοψία από μηχανικούς και
στη συνέχεια την τελική απόφαση θα πάρει η πολιτική ηγεσία του συγκεκρι-
μένου υπουργείου.




